

习近平向中斯政党庆祝中斯建交65周年暨《米胶协定》签署70周年大会致贺信

新华社北京2月17日电 2月17日,中共中央总书记习近平向中斯政党庆祝中斯建交65周年暨《米胶协定》签署70周年大会致贺信。

习近平表示,70年前,中斯冲破重重阻力,签署了具有历史意义的

《米胶协定》,打开了两国友好交往的大门。建交65年来,两国始终相互尊重、团结互助,在涉及彼此核心利益的问题上相互支持,中斯关系成为大小国家友好相处、互利合作的典范。新冠肺炎疫情发生后,中斯同舟共

济、守望相助,传统友谊得到新的升华。

习近平强调,中国共产党同斯里兰卡主要政党保持友好往来,促进务实合作,为两国关系健康稳定发展发挥了重要作用,造福了两国人民。中

国共产党愿同斯里兰卡各政党共同努力,以两国建交65周年为新起点,弘扬中斯传统友谊,加强对两国关系的政治引领,为推动中斯关系稳步前行,促进地区和平稳定和发展繁荣作出更大贡献。

教育部出台《办法》

每所中小学校至少配备1名法治副校长

新华社北京2月17日电(记者胡浩、张研)记者从教育部17日召开的新闻发布会上了解到,《中小学法治副校长聘任与管理办法》5月1日起实施,每所中小学校将至少配备1名法治副校长,偏远地区、农村地区学校和城市薄弱学校优先配备法治副校长。

教育部政策法规司司长邓传淮介绍,多年来,兼职法治副校长制度成为教育管

理的“助推器”,在增强学校师生权益保护、推进青少年法治教育、维护学校及周边地区治安秩序等方面发挥了重要的作用。同时,在实践中也存在法治副校长配备不均衡、履职尽责能力不平衡,人员流动大、难以及时补充等问题。

此次出台的《中小学法治副校长聘任与管理办法》重点围绕中小学法治副校长“是什么”“干什么”“谁来管”等问题,系统

设计了中小学法治副校长聘任与管理制度。

据介绍,中小学法治副校长是指由人民法院、人民检察院、公安机关、司法行政部门推荐或者委派,经教育行政部门或者学校聘任,在学校兼任副校长职务,协助开展法治教育、学生保护、安全管理、预防犯罪、依法治理等工作的人员。

办法在规定派出机关、学校采取措施鼓励支持法治副校长履职的同时,健全了考核、评价、表彰和奖励机制,激励法治副校长履职尽责。办法要求学校要建立法治副校长工作评价制度,按年度对法治副校长工作情况作出评价。派出机关要将法治副校长履职情况作为工作考核内容以及晋职晋级和立功受奖的重要依据。



**列车
“打温人”**

2月16日,地勤机械师宋鹏在动车组车厢内巡查。

为防止夜间动车组列车内部的复杂管路被冻坏,中国铁路太原局集团有限公司太原车辆段组建的“打温队”,每天为不同车型的70余列动车组提供“打温服务”。升弓供电、巡检车厢、拍照记录……“打温人”穿梭在一节节车厢之间,保障车内设备处于良好状态,守护旅客出行安全。

新华社发



苏州新增 确诊病例3例

新华社南京2月17日电(记者刘巍巍 林凯)记者17日从苏州市新冠肺炎疫情防控联防联控指挥部获悉,17日0时至12时,苏州新增新冠肺炎确诊病例3例,无症状感染者5例。截至17日12时,“2·13”疫情累计报告确诊病例45例,无症状感染者16例;该市共有封控区、管控区和防范区93个,中风险地区29个。

连日来,苏州持续优化核酸检测方案,全面提升“采、送、检、报”效率。16日7时至17日12时,全市累计采样827.05万人份。

苏州加快排查管控重点人群。截至17日12时,累计追踪排查在苏州密接者2364人,已核酸采样1637人,已检测阴性1369人;次密接者4444人,已核酸采样2903人,已检测阴性2252人;已排查其他风险人群70330人,已核酸采样70330人,检测阴性69228人。

苏州市委常委、常务副市长顾海东表示,该市扩大了流调队伍,组建了流调溯源工作组,紧盯重点人员,持续深入排查,但源头查找非常复杂,目前仍在全力溯源中。

汽油、柴油价格再上调

新华社北京2月17日电(记者安蓓)国家发展改革委17日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2022年2月17日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高210元和200元。

这是近期连续第四次上调汽油、柴油价格。国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督检查力度,严厉查处

不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,国际市场原油价格继续大幅上涨。国家发展改革委价格监测中心预计,在需求较快增长的预期下,全球原油库存维持低位,国际油价仍将获得支撑。但当前国际油价包含了较多的地缘政治溢价,如果俄乌边境局势缓和或伊核谈判取得明显进展,预计国际油价会有相当幅度的回调。

支援香港抗疫

内地专家组抵达香港

据新华社香港2月17日电 内地支援香港抗疫流行病学专家组17日下午抵达香港开展工作,全力支援香港做好病毒溯源、疫情分析和风险研判等,帮助香港尽快稳控疫情。

专家组一行4人下午经深圳湾口岸入港,随同赴港支援抗疫的还有8名检测人员和2台移动核酸检测车、1台物资运输保障车。香港特区行政长官林郑月娥、香港中联办负责人等赴口岸迎接专家组一行。

近期,香港疫情形势严峻,中央成立内地支援香港抗疫专班,根据特区政府提出的具体需求,立即采取行动,积极落实各项援港抗疫措施,继派出专家组之后,还将陆续组织协调内地防疫资源和力量,协助香港特区政府尽快稳控疫情。

深圳新增3例 本土确诊病例

新华社深圳2月17日电(记者王丰)记者从深圳市卫生健康委员会获悉,2月17日,深圳新增3例本土新冠肺炎确诊病例,为已集中隔离观察的“0213”疫情病例1的密接者。

3例病例分别为30岁、27岁、50岁男性,都是光明区新湖街道入境旅客隔离酒店工作人员,均诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型),近14天内工作期间处于闭环管理状态,活动轨迹为工作宿舍(光明区新湖街道同富裕工业区春天公寓)到隔离酒店“两点一线”。